

1989, 10. srpna – Sdělení VONS č. 1053 „Rozsudek nad Vladanem Kočím pravomocný“ o odvolacím soudním jednání u Vyššího vojenského soudu v Příbrami s Vladanem Kočím odsouzeným Vojenským obvodovým soudem v Praze pro trestný čin nenastoupení služby v ozbrojených silách k nepodmíněnému trestu odnětí svobody a usnesení potvrzujícím rozsudek prvoinstančního soudu.

Dne 10. 8. 1989 zamítl Vyšší vojenský soud v Příbrami ve veřejném zasedání, konaném v budově Obvodového vojenského soudu v Praze na Pankráci, odvolání Vladana Kočího proti rozsudku, jímž byl tento odpěrač vojenské služby z důvodů náboženského přesvědčení odsouzen k 16 měsícům odnětí svobody s výkonem v I. NVS. Rozsudek soudu prvního stupně se tím stal pravomocný.

Před zahájením odvolacího líčení rozhodl soud o vazbě Vladana Kočího. Zamítl stížnost prokurátora proti rozhodnutí Obvodového vojenského soudu, který při vynášení rozsudku 13. 7. 1989 rozhodl usnesením, že Vladan Kočí se propouští na svobodu. Vyšší vojenský soud však zdůraznil, že nástup trestu Vladana Kočího bude stanoven na blízký termín, předpokládá se, že před 21. srpnem. Protože Vladan Kočí vykonal od 5. června do 10. srpna vazbou dva měsíce a pět dnů vyměřeného šestnáctiměsíčního trestu, zbývá mu vykonat třináct měsíců a pětadvacet dní. Obhájce JUDr. Motejl podal současně žádost o odklad výkonu trestu o jeden měsíc v souvislosti se žádostí Vladana Kočího vystěhovat se z Československa.

Senátu vyššího vojenského soudu předsedal JUDr. Jan Svoboda. Veřejného zasedání se zúčastnila jako veřejnost jednotka mladých mužů, pravděpodobně jednotka frekventantů SNB!

Soud rozhodoval pouze o odvolání V. Kočího, prokurátor se neodvolal, omezil se na požadavek, aby soud nařídil okamžitý nástup trestu. Obhájce poukázal ve svém konečném návrhu na změnu právní úpravy vojenské povinnosti a možnosti náhradní vojenské služby v Maďarsku a v Polsku a na očekávané změny

v SSSR. Vladan Kočí během veřejného zasedání požadoval, aby mu byl výkon trestu odložen až do doby, kdy také v Československu dojde ke změně právní úpravy, anebo aby mu byla dána možnost vystěhovat se do země, jejíž zákony zaručují odpěračům náhradní civilní službu. (Viz naše sdělení č. 787, 810, 820, 1029, 1047.)¹

Informace o Chartě 77, r. 12, 1989, č. 16, s. 8.

POZNÁMKY

- ¹ Dokumenty č. 791, 814, 824, 1033 a 1051. Dne 29. 11. 1989 prezident ČSSR Gustáv Husák prominul Vladanu Kočímu na základě žádosti Občanského fóra zbytek trestu odnětí svobody.